

Tiszántúli Független Újság

politikai napilap

Magyarország a tengelyhatalmakkal egyvetértve a legalkalmasabb pillanatban oldja meg az erdélyi kérdést

— írja a jugoszláv sajtó

A magyar kormány kérdést intézett a román kormányhoz, hogy mi tette indokoltá az általános mozgósítást, amelynek sajnálatos következményei lehetnek

— jelenti egy olasz lap

Átalakul a francia alkotmány — Lemond a román kormány?

Bukarest, július 3. (Magyar Távirati Iroda.) A vezérkar jelentése szerint a visszavonuló román csapatok ma délben elérték a Suceava patak—Hertza község és a Prut folyó vona-

lát. A kiürítés tervszerűen folyik tovább, főleg azokat szállítják el, akik a rossz idő miatt járhatatlan utakon mindezülig nem tudtak eltávozni.

Folyik a kiürítés Romániában

Bukarest, július 3. A román vezérkar közlése szerint a kiürítés tovább tart, de közben kisebb incidensek történtek. (MTI)

A magyar kormány kérdést intézett a román kormányhoz — jelenti egy olasz lap

Róma, július 3. A Popolo di Roma a magyar helyzetről írva, megállapítja, hogy a behívások és egyéb katonai jellegű intézkedések tovább folynak, de a békés megegyezés lehetőségei fennállanak.

A Lavoro Fascista budapesti jelentése szerint a magyar kormány kérdést intézett a román kormányhoz, hogy mi tette indokoltá az általános mozgósítást, amelynek sajnálatos következményei lehetnek. (MTI)

„Magyarország a legalkalmasabb pillanatban oldja meg a kérdéseket”

Belgrád, július 3. (Magyar Távirati Iroda.) A magyar-román viszony alakulása szerdán is a jugoszláv sajtó érdeklődésének előterében áll. A Politika budapesti tudósítója azt jelentette lapjának, mértékadó helyen kijelentették, hogy Magyarország nem

támadó céllal mozgósított, hanem a katonai intézkedéseket az általános helyzet követelte meg. Hangsúlyozták továbbá, hogy Magyarország mindenestre a tengelyhatalmakkal egyetértve a legalkalmasabb pillanatban fogja megoldani a kérdéseket.

Románia kénytelen lesz az erdélyi kérdéstről tárgyalni

Belgrád, július 3. (Bud. Tud.) A romániai helyzettel kapcsolatban a Politika megállapítja, hogy Románia a katonai és a diplomáciai nyomás hatása alatt úgy látszik kénytelen lesz az erdélyi problémáról tárgyalni. Ezzel hozzák összefüggésbe Bárdossy László bukaresti magyar követ utazását.

Szében, úgy gazdasági érdekei erősen veszélyeztetve volnának. Eppen ezért autoritását fel fogja használni arra, hogy a béktét Európának ebben a részében fenntartsák.

„A trianoni szerződés eltűnik”

Szófia, július 3. (Magyar Távirati Iroda.) A bolgár sajtóban erőteljes visszhangja van a Romániára vonatkozó magyar követeléseknek. A lapok fokozott hangsúllyal húzzák alá Magyarország Erdélyre vonatkozó igényeinek jogosságát.

Az Utro jelentése szerint Bukarestben meg vannak arról győződve, hogy a szegényteljes trianoni szerződés el fog tűnni és Erdély Európa újépítéskor visszakerül a magyar anyajországhoz.

Berlin, július 3. A Deutsche Diplomatische Korrespondenz szerint a román kormány lemondása az Anglia és Franciaország által Romániának a múlt év áprilisában megígért garanciájáról márcsak jelképes jelentőségű. Ez az ügy már tulajdonképpen régen

elintéztetett s bebizonyosodott, hogy az angol segélynyújtási ígérek más országokkal szemben is csak írott malszót jelentettek. A nyugati hatalmaknak az a politikája, amely Bukarestet évtizedes biztatásaival merev hajthatatlanságra csábította szomszédjaival szemben, Romániát rendkívül kényes helyzetbe sodorta. Ez olyan körülmény, amely miatt a román politikának sokkal kedvezőtlenebb körülmények között kell kiküszöbölnie a fennálló nehézségeket.

Lemond a román kormány?

Bukarest, július 3. Politikai körökben úgy tudják, hogy a közeli órákban lemond a román kormány. A lemondást még este bejelentik. Úgy tudják, hogy az új kormányfőnek Udareanu lesz. (KH)

Bukarest, július 3. (Bud. Tud.) Mianu volt miniszterelnök emlékiratot adott át a parlament külügyi bizottságának, amelyben élesen bírálja Romániának az utóbbi években folytatott külpolitikáját. Ez a külpolitika ingadozó volt, nem mutatott egységes irányvonalat.

Bukarestben különben ma általánosságban beszélnek arról, hogy kormányváltásra kerül sor.

A mai bukaresti lapok általában a nemzeti gyász jegyében írják az eseményekről. Így például Inculet azt írja az Universul hasábjain, hogy egy nemzet igazsága mindig győzedelmeskedik.

Lugoseanu volt római követ, az Universul külpolitikai cikkírója, or-

szággyűlési képviselő, lemondott a képviselőház külügyi bizottságában viselt tagságáról.

Cuza professzor Jassyból egész családjával Bukarestbe érkezett.

A belügyminisztérium rendelete értelmében szerdán 1 órakor az egész országban egyperces némasággal emlékeznek meg az országos gyászról. Ebben az időpontban minden közlekedési eszköz és minden ipari munka is szünetet tart egy percre.

Arad, július 3. Bukarestből szigorú utasítás érkezett, amelyben közlik, hogy újabb intézkedésig tilos megszo-

laltatni a gyárak szirénáit és dudáit. Bukarest, július 3. (Bud. Tud.) Bukarestben elterjedt hírek szerint újabb változás várható a kormány kebelében. A hírek szerint eleinte szó volt arról, hogy Tatarescu miniszterelnök lemond és helyébe Presan tábornagy, Radianu György, vagy Vajda Vojvoda Sándor kerül. (MTI)

Románia cáfolja a római értekezlet összehívását

Bukarest, július 3. (Orient Radio.) Egyes külföldi lapok és rádióállomások azt a hírt közölték, hogy Románia római értekezlet összehívását javasolta a közép- és délkelet-európai kérdések békés úton való rendezése végett. Hivatalos román körök ezt a hírt a leghatározottabban megcáfolják. (MTI)

Bukarest, július 3. (Magyar Távirati Iroda.) A Beszarábiából és Bu-

kovinából elmenekült keresztény ügyvédek július 6-án gyűlést tartanak Bukarestben. Ez alkalommal megalkotják a beszarábiai menekült keresztény ügyvédek nemzeti szövetségét.

Bukarest, július 3. (Magyar Távirati Iroda.) A kukorica kiviteli tilalom július 9-én járna le. Tekintettel arra, hogy a meglévő készletek alig fedezik a szükségletet, az új termé-

épezők

KIFOTO

bórház.

PAROK

HIRDETMENT

gban hétköznap 50

Poloskairást

Rádió

Hungária-pensió

Házi

Telep,

Szorongóbetét

Fontos

A3 C3

leforgása alatt több mint tízezer angol kért Londonban amerikai utazási látmozást. Ezek legnagyobb része „nagyfejű” politikus, bankár, zsidó és iparművész. (MTI)

London, július 3. (Reuter.) Churchill miniszterelnök ma este találkozott Majszkij londoni szovjet nagykövettel. (MTI)

Kairó, július 3. (Reuter.) Hassan Soripasa, az új egyiptomi miniszterelnök a képviselőházban tett első külpolitikai

nyilatkozatában ezeket jelentette ki: — Külpolitikánk a háború által nem érintett összes idegen államokkal való barátságban alapszik. Egyiptom, amely gondosan ügyel sértettségének és függetlenségének fenntartására hasonlóképpen gondosan ügyel arra, hogy teljesíti kötelességeit nagy szövetségese, Nagy-Britannia iránt s betűjében és szellemében is megvalósítsa baráti baráti szövetségét. (MTI)

Olasz hadijelentés

Róma, július 3. Az olasz főhadiszállásról keltezett hadijelentés 13.30 órakor érkezett és a jelentés így hangzik:

Kelet-Afrikában jelentékeny angol erők heves támadást intéztek Matams olasz helyőrség ellen. Az ellenség a heves ellentámadásra több géppuska és löszér hátrahagyásával menekült. Olasz részről a veszteség ígerekély volt. Folytatlagos légitámadás során az ellenség 2 repülőgépet veszített. Az angol légitámadások semmiféle sikerrel nem jártak. Az olasz repülők sikerrel bombázták Aden légi és tengerészeti támaszpontjait. (MTI)

Róma, július 3. (Stefani) Az olasz fegyverszüneti bizottság már megkezdte munkálatait Észak-Olaszország egyik városában. (MTI)

Róma, július 3. (Stefani) Graziani tábornagy, akit most neveztek ki az északafrikai csapatok főparancsnokává, megmarad a hadsereg vezérkari főnökének tisztében is. (MTI)

Bázel, július 3. Svájc és a német csapatok által megszállt francia terület között helyreállt a vasúti és postaforgalom. A meg nem szállt francia területek és Svájc között az autók már közlekednek. A svájci hatóságok azonban figyelmeztették a közönséget, hogy a francia területek

London, július 3. (Reuter.) A belbiztonsági minisztérium jelenti, hogy azok az ellenséges repülőgépek, amelyek szerdán délután repültek el a dél-angliai partok mentén, csak kevés bombát dobtak le. Úgy tudják, hogy mindössze két ember sebesült meg és ez is csak könnyebben. (MTI)

A meleg tovább tart

Hazánkban megszűnt az északi légáramlás uralma és déli, délnyugati szél indult meg. A hőmérséklet emelkedett és mindenütt meghaladta a 25 fokot, sokfelé pedig még a 30 fokot is elérte. Eső nem volt.

Jóslás: Délnyugati, nyugati szél, a nyugati megyékben egy-két helyen délutáni záporosó, zivatar, a meleg tovább tart.

Új tanár a Dóczi leánygimnáziumban

A Dóczi leánynevelő gimnázium új tanárt hívott meg. Az új tanár dr. Kovács Lajos, a nyíregyházi Kálvineum értékes, képzett tanára, aki földrajz, vegytan, természetrajz szakos. Kitűnő erőt nyer vele az iskola.

Leesett a szénásszekérről és megsebesítette az ekevas

Különös körülmények között érte balcsent Tóth Erzsébet 19 éves hajadont, Fancsika 11. szám alatt lakó gazdálkodó leányát. Szekeren jöttek be Debrecenbe a tanyáról, szénát hoztak be. A leány egy vigyázatlan pillanatban leesett a földre a szénás szekér tetejéről s ráesett a szekérről lezuhanó ekekapra, ekevasra és a leány lábán súlyos zúzott sebet ejtett. A mentők részestették első segélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikai telepre, ahol ápolás alá vették.

Tanárok közgyűlése Debrecenben

Az Országos Református Tanár Egyesület augusztus 29-én tartja közgyűlését Debrecenben vitéz Bessenyei Lajos elnöke alatt. A Református Tanár Egyesület debreceni összejövetelét széleskörű érdeklődés előzi meg és az ország minden részéből számos tanár jelezte érkezését. A közgyűlésen több értékes előadás is lesz, azonkívül megvitájták a felekezeti tanárok és állami tanárok aktuális ügyeit is.

ELSÜLLYEDT EGY FRANCIA OCEÁNJÁRO

San Sebastian, július 3. (Stefani) Bordeaux jelentés szerint a Chemplain francia óceánjáró röviddel Pallico kikötő elhagyása után, útban Amerika felé elsüllyedt. A gőzös valószínűleg aknába ütközött. Az utasokat megmentették. (MTI)

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁG-ban!

Hungária filmszínház Ma: az elmúlt szezon kiemelkedő sikere:

A nagy ábránd

Főszereplők: Jean GABIN, Dita PARLO, Pierre FRESNAY és Erich v. Stroheim
Előadások kezdete: délután 5, 7 és 9 órakor!

A Kormányzó a Magyar Érdemrend tisztikeresztjét adományozta dr Roncsik Jenőnek

Budapest, július 3. (Magyar Távirati Iroda.) A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére az ország tüzrendészetének fejlesztése terén szerzett érdemei elismerésül vitéz Roncsik Jenő dr Debrecen sz. kir. város tűzoltó főparancsnoka, Hajdú vármegye tüzrendészeti felügyelőjének a magyar érdemrend tisztikeresztjét adományozta.

Roncsik Jenő magas kitüntetésére igazán rászolgált, kiváló szakembert ért és széles körben keltett nagy örömet és meglepedést. Roncsik Jenőnek igen nagy érdemei vannak a debreceni és hajdúmegyei tűzoltóság fejlesztésében és modernizálásában és a légvédelem szervezésében is tevékeny alkotó munkát végzett.

Vadászfegyverével agyonlőtte vetélytársát Halálos kimenetelű dráma az elepi tanyán

Véres esemény színhelye volt az elmúlt nap az egyik elepi tanya. Kertész László 43 éves elepi gazdálkodó a közelmúltban kötött házasságot Veres Mihály elepi gazdálkodó leányával. Eleinte boldogan, a legnagyobb egyetértésben éltek, de később a viszony elhidegült közöttük annyira, hogy Kertész Lászlóné visszszakított apja házába.

A különváltan élő férjhez az utóbbi időben olyan hírek, pletykák érkeztek, hogy feleségének udvarlója akadt. A pletyka Bana József fiatal gazdát emlegette.

Kertész először nem akart hitelt adni a híreknek, majd elhatározta, hogy személyesen győződik meg arról és feleségétől felvilágosítást kér. Tegnap el is ment Veres Mihály elepi tanyájára és legnagyobb meglepetésére ott találta a családnál Bana Józsefet is.

Izgatott párbeszéd fejlődött ki a két férfi között, amely mind szenvedélyesebbé és elkeseredettebbé vált. A vita hevében Kertész lekapta válláról vadászfegyverét, amelyet az esti órákban újabban mindig magával vitt és ráfogta Banára, majd elsütötte. A golyó talált és Bana véresen, eszméletlenül esett össze és mire orvost hívtak, már ki is szenvedett. Az elepi

csendőrség azonnal megindította a vizsgálatot, jelentette a véres eseményt a debreceni kir. ügyészségnek, dr Jóna Kálmán törvényszéki bíró, helyettes vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását, amit szerdán este fogatosítottak.

Jóna Kálmán helyettes vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre és ott megéjtette a vizsgálatot, több kihallgatást eszközölt.

Kertész Lászlót a csendőrség őrizetbe vette és csütörtökön beszállította a debreceni kir. ügyészség fogházába.

A véres merénylet ügyében folyik a vizsgálat. A vizsgálat kiterjed az előzményekre is és különösen abban az irányban folyik a nyomozás, hogy nem előre készült-e Kertész a gyilkosságra és hogy beszámítható állapotban volt-e, amikor a halálos lövést leadta.

Kertész László a rögtönítelő bíróság elé is kerülhet, mert a kihirdetett statárium értelmében a löfgye- verrel elkövetett gyilkosság, emberölés a rögtönítelő bíróság hatáskörébe tartozik. Amennyiben ezt megállapítja a bíróság, Kertész ügye néhány nap múlva már a rögtönítelő bíróság elé kerül.

Elütötte a motorkerékpár

Boross Anna 57 éves, Csapó ucca 47. szám alatti lakost a Rákóczi utcán elütötte egy motorkerékpár. A karján szenvedett könnyebb sérüléseket. A mentők részestették első segélyben. A gázolás ügyében megindult a vizsgálat.

A 84 éves Petain marsall aki még sohasem volt beteg

A spanyol polgárháború után a madridi Villalar úton, ahol a követ-ségek palotái sorakoznak, az úttest meg fel volt szaggatva, a lámpaszlopok csak itt-ott álltak helyükön. Egy napon rettenetes porfelhőben és pizsokban autón idősebb úr érkezett a francia követség elé: Petain tábornagy, Verdun hőse. A 84 éves aggasztán ebben a patriarkális korban vállalta a nagy feladatot: kibékíteni Franciaországot Franco Spanyolországával. A követségen lázas volt az izgalom. A központi fűtés nem működött, a bútorok egy része eltűnt. Órák alatt kellett volna mindent rendbe hozni, hogy mire a marsall megérkezik, valamennyire rend legyen az épületben. Amikor a 84 éves Petain tábornagy tizenkétórai vasúti utazás után megérkezett, mindenki azt hitte, hogy halálosan fáradt lesz és s pihenni tér. Ehelyett az történt, hogy tíz perccel megérkezése után már ott visszhangzottak a marsall nyugodt, kimért lépései a követség folyosóin és lépcsőin. Egészsége csodálatos, sohasem volt még beteg. — Azonban, jóllehet, számít az egészsé-

gére — mégis beosztja idejét és erejét, nem feszíti túl a húrt. Ugyanez a tulajdonsága érvényesült a világháborúban is, amikor csapatait úgy irányította, hogy a legnagyobb erőt fejthessék ki a legkisebb veszteség mellett. És ugyanez a tulajdonsága érvényesült most is, midőn a hiábavaló vérontás helyett a tisztességes béke útját választotta.

RADOCsAY MINISZTER PÉNTEKEN ÉRKEZIK BELGRÁDBA

Belgrád, július 3. (Bud. Tud.) Radocsay László igazságügyi miniszter és Antal Pál egyetemi tanár kíséretükkel péntek reggel érkeznek Belgrádba. (MTI)

HIRDETMÉNY

Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó hó 4-étől, csütörtöktől kezdve a MAV p. u.—nagyerdei vonalon 5 perccel korábban indulnak a Villamoskocsik közül már reggel 6 órától kezdve az egyik kocsit a Vilmos császár körúton át az egyetemi klinikák felé, a másik pedig a nagyerdei Vigadó felé a városi uszoda bejáratáig fog közlekedni.

Az egyetemi klinikák felé közlekedő kocsik „1”, a városi uszoda felé közlekedő kocsik pedig „2” irányjelző számmal vannak ellátva.

Debrecen, 1940 július 3.
A Debreceni Helyi Vasút RT. Üzletigazgatósága.

A HAZÁJA SORSÁT ELŐBBRE VINNI AKARÓK SZIVESEN VESZIK ÉS KÉRIK A REPÜLŐBLYEGEKET

Megvalósulás előtt állnak Olaszország háborús céljai

Harc Nizzaért, Máltaért, Savoyáért, Korzikáért, Tuniszért, Suezért, Gibraltáért és Dzsibutiért

Soha még nemzet igazságosabb ügyért nem ragadott fegyvert, mint Olaszország. Nizza, Savoya, Korzika, Tunisz, Malta, Suez, Gibraltár és Dzsibuti — ime ez a felsorolás tartalmazza Olaszország mai háborús céljait.

Az olasz szabadságharc legendás hőse, Garibaldi is Nizza városában látta meg a napvilágot. Nizza csak 1860-ban került francia uralom alá. III. Napoleon az Olaszországi egyesítést körül teljesített szolgálataiért Nizzát követelte jutalmul. Ugyanekkor kapta Franciaország Savoyát is, az olasz királyi család ősi birtokát. Savoya 1050-től huszonhárom évi megszakítással 1860-ig mindig olasz uralom alatt volt. Az alpesi határvidéken elterülő Savoya birtoklása, mely igen fontos alpesi hágókat juttatott francia kézre, stratégiai szempontból állandó fenyegetést jelent az olaszok számára. — A Szardínia felett, az olasz partok közelében fekvő Korzika földrajzilag ugyan csak Olaszországhoz tartozik. Ezt elismerte Reclus, a kiváló francia földrajztudós is. „Szardínia és Korzika, e két ikersziget közül földrajzi és történelmi hagyományainál fogva éppen Korzika az olaszabb”, — írta. Utóljára a genovai köztársaság kötelekebe tartozott és úgy került Franciaország birtokába, hogy a genovai San Giorgio banktársaság kétmillió frank kölcsön ellenében zálogul adta át Franciaországnak. Korzika népe ma is változatlanul olasznak érzi és vallja magát. A Tuniszra vonatkozó olasz követelés jogosságát a térkép is igazolja.

Tunisz önként kínálkozott a túlnépesedett Olaszország számára telepes gyarmatként. Róma is először ebben az irányban terjeszkedett. Olaszország igényei Tuniszra vonatkozóan már régen köztudomásúak voltak a hivatalos francia politika annak idején mindig is hangsúlyozta, hogy Olaszországnak tuniszi igényeit tiszteletben tartja. Az olasz telepesek kitaró, szorgalmas munkájának köszönhető, hogy ez a vidék megnyílt a civilizáció számára. — Franciaország 1881-ben megszerezte Tunisz védnökségét. Ebben az időpontban Tuniszban 25.000 olasz telepes élt, míg a franciák száma pontosan 708-at tett ki. Tunisz ma is teljesen olaszjellegű, bár a 127.000 olasz mellett most már 70.000 francia is él ott. A franciák létszámában benne van azonban a katonaság és a hivatalnokai kar, úgyhogy a tulajdonképeni francia kolónia ma sem mutathat ki többet 30.000 embernél. Olaszország még Dzsibuti átengedését követeli Franciaországtól. Ennek a keletafrikai sivatár, természetesen gyarmatnak kizárólag csak az ad jelentőséget, hogy Etiópiának itt van a legalkalmasabb kikötője. Magát a várost 784 km hosszú vasút köti össze Addisz Abebával. Amióta azonban Etiópiát olasz uralom alá került, Dzsibuti az igazi haszonélvezője az olasz kezde-

ményezés folytán fellendült abessziniai gazdasági életnek.

Málta Földközi tengeri olasz sziget. A Johanniták rendjétől 1798-ban elfoglalta Napoleon, de 1800-ban az angolok a „napolyi király számára” visszafoglalták. — Közben azonban rájöttek arra, hogy nagyon alkalmas flottabázisnak, s ezért megtartották és hatalmas erődítményé építették ki. A Suez és Gibraltár kérdése sem szorul hosszabb magyarázatra. Egyik sem angol nemzeti terület, hanem az angol hatalmi politika erőszakosan megszerzett és tartott kulcs-pozíciója. — Gibraltár Spanyolországhoz tartozik úgy földrajzilag, mint etnográfiailag és Olaszország követeli, hogy az angolok Gibraltárt adják vissza Spanyolországnak, jogos tulajdonosának. Mások számára a Földközi tenger út, de Olaszország számára maga az élet, — mondotta Mussolini. Olaszország nem akar többé a Földközi tenger rabja lenni. Már erősen döntési börtöne kapuit és nem kétséges, — hogy a történelmi igazság segítségével felszabadító harcát siker fogja koronázni.

Az olasz-francia fegyverszünet okmányát a fasiszta olasz birodalom fegyvereseje részéről Pietro Badoglio marsall írta alá. Badoglio, akit Olaszország első katonájának lehet tekinteni, az új római birodalom történelmi korszakfordulója alkalmából melegen méltatják az olasz lapok. Ragyogó katonai mult áll mögötte. Címei közül nevezetesebbek: Sabotino ögrófia, Olaszország marsallja, szenátor, a Szent Annuziata rend lovagja, Etiópiá alkirálya és mindegyik kintúntető címe egy-egy nagyszerű teljesítmény megjutalmazása. Európaszerte úgy ismert, mint páratlanul kiegyensúlyozott, óramű pontossággal dolgozó elme. Jól megalapozott mélyreható szakutadás, rendkívül tapasztalatgazdagság, halálmegvető személyes bátorság alkotják jellemének legmarkánsabb vonásait. Mindig kész a lelkesedésre, de anélkül, hogy ez egy pillanatra is elhomályosítaná valóságérzését. Pietro Badoglio 1871 szeptember 28-án született a piemonti Grazzano Monferatóban, mint egyszerű földbirtokos gyermeke. Katonai pályafutását 19 éves korában mint tüzérfőhadnagy az etiópiai harcokban kezdte Baldissera tábornagy parancsnoksága alatt, a szerencsétlen aduái és abbagari-nai csaták után. Lelkét már akkor megkeményítette az a csaknem lealázó békekötés, amelyet Etiópiát négyesével az olasz parlamentarizmus képviselői is aláírtak. Az 1912. évi líbiai hadjáratban mint vezérkari tiszt nyert beosztást a tripoliszi első hadtest parancsnokságánál. A világháború kitörésekor alezredes, 1916-ban már ezredes és az olasz katonai lapok szerint „ő készítette elő és hajtott végre Sabotino bevételét, amely megnyitotta az utat a goriziai győzelem felé”. Rövidesen hadtestparancsnok, majd a vezérkar helyettes főnöke, s mint megbízott, fegyverszüneti tárgyalásokat folytatott Villa Giustiban a monarchiával. A béke megkötésével, pár éves diplomáciai működése után a hadsereg vezérkari főnöke lett, majd a nagyvezérkar főnöke, s mint ilyen közvetlenül a kormányzó alá rendelve, 1929 januárjában, bár továbbra is megtartotta magas tisztjét, Tripolisz és Cirenaika kormányzója, aki Fezzan, valamint Cufra meghódításával a gyarmat teljes megszállását megvalósította. 1935 november 28-tól mint Kelet-Afrika legfőbb parancsnoka, De Bono tábornok helyett irányította a keletafrikai hadsereget. Az endertai csata 1936 február 15-én Amba Aredam elfoglalásával és Mulughietarasz teljes vereségével ért véget. Még ugyane hó 28-án következett be Amba Aladi meghódítása. A tembienai csatában március 2-án Rasz Cassa és Rasz Sejum hadsereget verte szét. A scirei csatában Rasz Immeru csapatait verte tönkre. Az Aschiangi-tó mentén vívott csata április 3-án a császári testőrség vereségével és a négyes menekülésével végződött. Ezután

következett április 15-én Gondar és Des-sie megszállása, majd április 24-én előnyomulása a Tana tóig, végül az a vil-

lámgyors vakmerő menetelés, amelynek végén csapataival diadalmasan bevonult Addisz Abebába.

Megérkeztek a ruszin gyermekek Debrecenbe

Mint ismeretes, Debrecen városa a tavalyi szép sikeren felbuzdulva, ezidén is megrendezi a Kárpátalján levő testvérközösségek bevonásával a kölcsönös gyermeknyaralást. A debreceni gyermekek Kárpátalján Debrecen testvérközösségeiben gyönyörű helyen nyaralnak pár héten át, míg a ruszin gyermekek meg Debrecenben, a Nagyerdőn, a régi katonai löszraktár épületében átalakított lakásban laknak. A debreceni szegénysorsú gyermekek 42 főnyi csoportja már hét fón elutazott Alsószevére, míg most megérkezett 42 ruszin kislány a debreceni nyaralásra. A ruszin kislányokat Fehér György szociális ügyosztálybeli tisztviselő kísérte le Debrecenbe és körülbelül három hétig maradnak itt. A kislányokat a fiúk nyaralócsoportja követi majd.

Negyvenkét kárpátaljai lányka, akik közül a legfiatalabb 8, a legidősebb 14 éves nyaral Debrecenben. Debrecen három testvérközösségből: Alsószevére, Vucsközmező és Ökörmező lánykái játszadoznak a debreceni Nagyerdő legszébb részében. Metz Ilona ökörmezői áll. elemi iskolai tanítónő hozta el őket a város meghívására. Júlii elsőjén szálltak autóbusszal Ökörmezőre majd Huszonregendeleire, vonaton utaztak tovább és Debrecenbe este 10 órákor érkeztek meg. A debreceni pályaudvaron

külön villamos várta a testvérközösség leánygyermekait, akiket kiszállított a Nagyerdőre. A gyermekek jókedvűek, egy kicsit soványkák, de elevenek és vidámak. Legtöbbje még csak törve beszél a magyar nyelvet, de augusztus elején, ha nem is tisztán, de jól fognak beszélni és bizonyos, hogy jó pár kilóval nagyobb is lesz testi súlyuk. Szerdán délután meglátogattuk ezeket a kárpátaljai gyermekeket a nagyerdei táborukban.

— Szébb jövő! — hangzott fel köszöntésük megérkezésükkor.

Érdeklődésünkre pontosan mondták el utazásuk minden részletét, az utazás számukra élményt jelentő epizódjait. Tanítónőjük, a kedves Metz Ilona munkácsi magyar lány. Csak most végezte a tanítóképzést s meghatározó kedvesen, jószágon bánt ezekkel a gyermekekkel. Nagy türelemmel tanítja őket a magyar nyelvre. Ha a nagyerdei strand is megnyílik majd előttük, ezek lesznek a legboldogabbak. Kérdéseinkre nem győzik az ellátás jóságát dicsérni, különösen a kenyert.

— A kenyér itt nagyon jó — ismételtette a kis Bogotey Margit.

Bücsüzöl a kárpátaljai lánykák néhány szép magyar nótát énekeltek el, köztük azt is, hogy „Szöke Tisza, azt hirdették feléd...”

Kitűnő eredménnyel végződött a Vöröskereszt Egylet gyűjtése Debrecenben

Kedden délelőtt tartott meg gyűjtőnapját Debrecenben a Vöröskereszt Egylet. A kora reggeli órákban 17 urnát állítottak fel a debreceni utcákban és azok mellett előkelő debreceni úriasszonyok s leányok foglaltak helyet, hogy a gyűjtés áldozatos munkáját elvégezzék. A gyűjtésben mintegy 100-an vettek részt s az eredmény példamutató volt, mert munkájuk és a város közönségének nagy megértése s támogatása, a déli 2 óráig tartó gyűjtés alatt kitűnően zárult.

Az azóta felbontott urnák összegezése alapján megállapított nyert, hogy az eredmény felülmúl minden eddigi gyűjtést és országos viszonylatban is az első helyekre helyezte Debrecen.

Az egyes urnák felbontása után megállapította az elnökség, hogy különösen három helyen zárult igen szép eredménnyel a gyűjtés. Ez a három hely a Városháza előtti urnánál volt, ahol dr. Kölcsey Sándorné volt az urnavezető, itt összesen 395 pengőt gyűjtöttek az úrhölgyek, azután a Debreceni Első Takarékpénztár előtt, ahol Lossonczy Istvánnéval az élen a MANSZ lelkes hölgytagjai végezték a gyűjtést. Itt 390 pengő volt az urna tartalma, a harmadik legnagyobb összeggel zárult urna az volt, amely a Hadtestparancsnokság előtt volt elhelyezve és melynél vitéz dési Bajnóczy Józsefnéval az élen a debreceni tisztiaszonyok vettek részt a gyűjtésben. A többi urnánál is igen szép eredménnyel gyűjtöttek, úgyhogy a keddi gyűjtés eredménye 3503 pengő volt. Ez az összeg tehát jelentősen nagyobb a multban megtartott uccai gyűjtések összegénél.

Délelőtt egyébként a közönség figyelmének nagyobb méretű felébresztése céljából érdekes demonstratív jellegű felvonulást tartottak az egészségvédelmi és vöröskeresztes alakulatok. A felvonulás, — amelyet a leventezenekar nyitott meg — bemutatta a két évtizeddel ezelőtti sebesültszállító eszközöket és módosítottakat, majd a legmodernebb hasonló célt szolgáló eszközöket s ezáltal is élénk és világos párhuzamot vont a jelenkor egészségvédelmi és betegszállítási technikai eszközök s az elavult sebesültszállító sze-

rek között. Ezenkívül néhány urnánál délelőtt a katona- és leventezenekar tiszteletét adott.

A mindenképen szép és tanulságos eredménnyel zárult uccai gyűjtés megrendezése dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök és a debreceni Vöröskereszt választmány elnökségének irányítása mellett működő választmányi tagok érdeme s munkájának elismerése.

**Üzleti berendezés eladó
Széchenyi ucca 18. udvarban.**

**Az orosz kormány
8 milliárdos belső kölcsönt
vesz fel**

Belgrád, július 3. (Bud. Tud.) A Vreme moszkvai jelentése szerint a szovjet kormány nyolcmilliárd rubelles belső kölcsönt vesz fel 20 évi lejáratra 4 százalékos kamatozással.

**Debreceni túrista
ünnepség Kassán**

A debreceni túristák most jártak Kassán és a Kassa melletti Erika menedékházban bensőséges ünnepség keretében adták át ajándékaikat: egy gyönyörű selyemzástól a menedékháznak. Az ünnepség alkalmával Horvay Róbert mondott meleg s közvetlenhangú beszédet, amelynek keretében a testvéri együttérzést hangsúlyozta különösen. A kassai túristák mondották köszönetet a megemlékezésért és a debreceni túristák ajándékáért.

Az ünnepség után a debreceniek Kassára mentek, ahol megtekintették a várost, majd hazatértek Debrecenbe.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNELI

Amatőr

fényképezők

felvételeit szépen, gondosan másolja és nagytípusú

MŰSZAKIFOTO

Hangya bérház.

Fotokópiák és alkalmi felvételek speciális készítője.

Német tisztek szemleúton a Maginot-vonalban

A Völkischer Beobachter július 1-i számában Heinz-Dieter Pilgram haditudósító tollából rendkívül érdekes riport jelent meg a francia erődökről. A riportból a következő részleteket közöljük:

Ködös hajnal teríti szét fátylát a lotharingiai erdők fölött. A nap hiába erőlködik, hogy a ködöt legyőzze. Reggel 7 óra van. Kocsioszlop halad egy falun, megkerülve felrobbantott hidakat, átvág a földeken egy erdő felé és eltűnik. Ez aztán erdő a maga nemében! Magába rejti a francia Maginot-vonal legnehezebb erődüvét. Kivülről nem árulja el más, mint ártalmatlan lámlánc és néhány betonblokk. De ha megtaláljuk a bozóton a drótsóvény között vezető ösvényt, akkor hirtelen nehéz betontömbökre, hatalmas páncélművekre bukkanunk, amelyek ezen a helyen a Maginot-vonal legnagyobb erődüvét képezik.

A kocsioszlop bekanyarodik a lőtérre. Kis csoport francia tiszt várja a német átvételi intézkedéseket. Rövid megbeszélés után a következő okmány készül el német és francia nyelven: „B. alezredes századparancsnok becsületszavára kijelenti, hogy az összes fegyverek az erődben maradtak.”

A francia tisztek vezetésével vonulunk be a páncélerdőbe. Először vastag acélkapun, azután eltolható csapóajtón, aztán megint masszív acélajtón megyünk keresztül. Az ajtók gépfegyverlőréssekkel vannak ellátva. Egy út a robbanókamrák mellett arra szolgál, hogy a bejáratot felrobbantsák, ha a második acélkapun is behatolt az ellenség.

Távolról hallatszik már a motorok halk zümmögése, ezek szolgáltatják az építmények villamosvilágítását. Líttek előtt állunk, jobbról lassú, nehéz telerlítek, mellettünk kicsiny löszszállító líttek és balról egy tágas gyorsjárátú személfelvónó. A lít hetvenöt méterre száll le velünk a mélybe és lent sok kilométer hosszú folyosók hálózata tárul elénk. A folyosókat gyérférv villanylámpák világítják meg. Egy villamos gyorsvonat csap- és felszerelést szállító kocikkal indulásra készen áll.

Levertésig nyoma nélkül, szinte büszkeséggel eltelve vezetik a francia tisztek a német átvevő parancsnokságot. Ezúttal 75 méteres mélységben egész erődítmény csoportot adnak át. Az erődítményt kilométer hosszú folyosók kötik össze s a folyosókon villamosvasúttal roboznak.

Negyvenkilométeres sebességgel fut a vonat páncélműtől páncélműig. Egyszerre át kell szállni a vonatból a felvonókba, amelyek a páncélkupolába vezetnek. Három vagy négy ilyen hatalmas betonblokkból kiemelkedő acélkupola alkot egy erődöt. A főkupolában vannak elhelyezve a gyorsüzelő ágyúk, nemcsak 7 és felesek, hanem 10 és feles, sőt 13 és feles kaliberűek. A főkupolákban kívül az ikergépfegyverrel felszerelt és megfigyelő kupolák sora következik, ezekből kis látcsövek nyulnak ki arra az eshetőségre, ha a látóréseket valamilyen okból le kellene zárni.

„Ez most kérem önöket, mutassák be a lö-irányító állásokat.” A német átvevő tisztek a franciák legnagyobb csodálkozására a legkisebb, legaprólékosabb technikai részletekben is rendkívül járatosak. A páncélkupolában elhelyezett löveget a 10 méterrel mélyebben ülő tüzér állítja be. A tüzér a megfigyelőtől kapja az irányt és a mélyből ezután állítja be a löveget, anélkül, hogy az ellenfelet látná. S az ilyen fajta irányítás pontosságáról a német katonák több ízben meggyőződhetnek.

A főerődümben állandóan 400 ember tartózkodott, míg a mellék erődüvekben, amelyek nem mindenütt kőnek össze földalatti folyosók a főerődítménnyel, egyenként 250 ember volt. A főerőd különböző kaliberű gyorsüzelő ágyúkkal rendelkezett, nehéz kettős gépfegyverrel és közönséges gépfegyverekkel. A tágas alagútban külön elhelyezett löszraktárakban hatalmas készletek voltak felhalmozva tüzereségi és gépfegyvermuniccióból.

A hatalmas erődítményben 75 méteres

mélységben nagy kaszárnyák is vannak, továbbá villamostelepek és egyéb műhelyek, amelyekben a javításokat eszközölik.

A szellőzőkészülékek működése mellett is a levegő nedves és fullasztó. A talaj az összes helyiségekben csúszós, a szalmazsákok, takarók, minden nedves és

Balbo földi maradványai Tripoliszban

Tripolisz, július 3. Balbo tábornagy és repülőterárai földi maradványait szerdán délelőtt az alkormányzó ha-

hideg. Tíz hónap óta ül a legénység ebben az erődítményben. Nem váltották fel őket. Amikor végre szabad levegőre kerülhettek, mint a megváltottak lélegzetek fel.

Szakemberként nézik végig utazásitjeink az erődítményt és arra gondolnak, hogyan rohamozhatták volna meg. Harcképtelenné tenni egyáltalában nem lett volna lehetetlen. Ezt bizonyítja a Maginot-vonal különböző részein végrehajtott német fegyvertény. De a behatolás? Az már nehezebb dió lenne, bár ezt a diót As feltörték volna.

tóságok képviselői és óriási tömeg jelenlétében átszállították a Szent Ferenc templomba. (MTI)

Churchill ma nyilatkozik

London, július 3. (Reuter.) Attlee helyettes miniszterelnök bejelentette, hogy Churchill csütörtökön nyilatkozni fog az alsóházban a hadihelyzetéről. Ha az alsóház óhajta, a miniszterelnöki nyilatkozatról vita indul meg.

Buttler külügyi államtitkár Mander

képviselőnek az abessziniai helyzetre és Hajlé Szelasszié volt abesszin népuszszatérésére vonatkozó kérdésére kijelentette, hogy ebben a kérdésben semmiféle nyilatkozatot nem ad, arra csak akkor kerülhet sor, ha erős ellenállás lehetősége nyilvánulna meg Abessziniában.

Változások várhatók a francia alkotmányban

Gené, július 3. (Stefani.) Vichyből érkező hírek szerint, a közeljövőben változások várhatók az ország alkotmányában. Pétain tábornagy és munkatársai az újépítés nehéz munkája érdekében úgy látszik szakítanak a régi módszerekkel. A nemzetgyűlést valószínűleg a jövő hétre hívják össze.

A kormány felhatalmazást kér, hogy új alkotmányt dolgozzon ki a köztársasági államforma keretei között. Az új alkotmány első sorban a munka, a család és a haza jogait biztosítja. Hír szerint a képviselőket az egyes foglalkozási ágak szervei választják meg. (MTI)

A szenátus csak a jövő héten tárgyalja Knox kinevezését

Washington, július 3. (Reuter.) A szenátus tengerészeti bizottságának tagjai Knox ezredes miniszteri kinevezéséhez csak akkor járultak hozzá, miután Knoxot hosszabb időn át faggatták arról a híresztelésről, hogy állítólag pártolja amerikai kaionaságnak Európába való küldését. Knox ezt a híresztelést nyomatékosan megcáfolta. A szenátus valószínűleg a jövő hét elején tárgyalja Knox tengerészeti és Timpson hadügyminisz-

teri kinevezését. (MTI)

Newyork, július 3. A japán sajtó közlése óriási feltűnést keltett, amely hírül adja, hogy Nagybritannia és az Egyesült Államok között kötetendő tengerészeti egyezmény közvetlenül befejezés előtt áll. Az egyezmény Hull államtitkár és a washingtoni angol követ között folytatott tárgyalás eredménye. Az USA részéről cáfolták a készülő egyezményt. (KI)

Már jégverés előtt biztosítsa vetését!!!

Kifosztották, amíg eszméletlen volt

Elvetemült tolvait keres a debreceni rendőrség. A tolvaj, segítség ürügye alatt, egy elalélt, magával tehetetlen nőt fosztott ki vakmerő elszántsággal, felhasználva a zavart és a csődületet.

Teremy Mária 33 éves hajdúszoboszlói lány tegnap bejött Debrecenbe ügyesbajos dolgait elvégezni. A Rákóczi utcán járt, amikor a 27. számú ház előtt hirtelen rosszul lett és eszméletlenül terült el. A járókelők közül többen azonnal a segítségére siettek, bevitték a kapu alá és éleszteni kezdték, igyekeztek magához téríteni. Nagy csődület támadt és min-

denki igyekezett segíteni, vagy legalább is érdeklődve figyelte az eseményeket. Többen a mentőkért siettek telefonálni, illetve a közelben lévőn a mentőállomás, odaszaladtak. Teremy Mária rövidesen magához tért, jobban lett és ekkor vette észre, hogy amíg elaléltan feküdt, valaki ellopta a pénztárcáját, amelyben ötven pengő volt. Valószínűleg azok sorából került ki a tolvaj, akik nagy buzgalommal segédkeztek neki, vagy az akkor előállott zavart, sürgést-forgást használta ki az élelmes tolvaj és vitte el a hajdúszoboszlói leány pénztárcáját. A rendőrség

Olcsó lakásra nincs gondja, Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN, VII. RÁKÓCZI UT 58.

❖ KÉNYELMES, MELEG FOLYÓVÍZ, TELEFONOS SZOBÁK P. 5.—TÓL. ❖
Remek konyhával, válogatott fajborokkal, hangulatos cigányzenével várja kedves vendégeit a volt miskolci BÖCZÖGÖ.
❖ E hirdetés felmutatója a szobárából 10% engedményt kap. ❖

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Berei Soó professzor kitüntetésére

Nagy kitüntetés érte dr. berei Soó Rezső debreceni egyetemi professzort és vele együtt a debreceni egyetemet. A Halleban székelő Német Természettudományi Akadémia, mint az egyetemhez érkezett értesítés mondja, a kitűnő debreceni természettudóst rendes tagjai sorába vette fel. Nagy megtiszteltetés ez, mert a most felvett berei Soó Rezsőn kívül korábban csak két magyar tagja van ennek a világhírű tudományos akadémiának, egyik Teleki Pál, a másik az egyik egyetemnek tanára. Berei Soó Rezső nagy irodalmi és tudományos munkája révén nyert ilyen megtisztelő kitüntetést a német tudományos világ eme exkluzív

Kérelem a város hazafias közönségéhez

A napokban 500 drb Vöröskereszt gyűjtőívet küldöttünk szét postai úton hivatalokhoz, intézményekhez, vállalatokhoz, egyesületekhez és magánosokhoz azaz a kérelemmel, hogy annak alapján a Vöröskereszt javára gyűjteni sziveskedjenek.

A legkisebb adományokat is hálás szívvel vesszük.

Tisztelettel kérjük, hogy a gyűjtött összegeket a csatolt postai befizetési lapon a Vöröskereszt központjába beküldeni, a gyűjtőívet pedig július 6-ig a Vöröskereszt irodába (Simonffy u. 1. II. 2.) beszolgáltatni sziveskedjenek.

Az elszámolás megkezdése végett a gyűjtőív beszolgáltatását az esetben is feltétlenül kérjük, ha a gyűjtés netán eredménytelen maradt volna.

Hazafias tisztelettel:

Dr. Tatay Zoltán elnök.

Kölcsey Sándorné társelnöknő.

Adóköteles petróleummennyiség megállapítása és bejelentése

A kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltségével, hogy a 61.000/1940. K. M. sz. r. értelmében az, aki az 1939. évi július hó 1. napja és az 1940. évi június hó 30. napja között adóköteles petróleumnak fogyasztók részére eladásával iparszerűen foglalkozott, köteles az említett időszakban fogyasztóknak kiszolgált adóköteles petróleum mennyiségét — havonként részletezve — annak a községnek az előjáróságához, illetőleg annak a városnak a polgármesteréhez, amely községnek (városnak) a területén az illető hónapban telepe (üzlete) volt, a hivatalos mintának megfelelően az 1940. évi július hó 6. napjáig bejelenteni. A továbbbárusítónak kiszolgált adóköteles petróleum mennyiségét a bejelentésben nem szabad felvenni.

(2) Fogyasztó részére kiszolgált adóköteles petróleum mennyiségét a bejelentésben meg kell tekinteni az ipari célra kiszolgált, valamint a saját üzletben, üzemből, gazdaságban vagy háztartásban felhasznált adóköteles petróleum mennyiségét is.

Az adóköteles petróleum mennyiségét kilogramokban kell feltüntetni.

A községi előjáróság, illetőleg a polgármester felhívására a bejelentésben foglalt adatokat a rendelkezésre álló bizonyítékokkal igazolni kell.

Aki a rendelkezéseket megszegi, kihágást követ el. Felhívja ezért a kamara az érdekelteket, hogy a felhívásnak saját érdekében pontosan tegyenek eleget.

Debreceni Iparkamara.

Anyakönyvi hírek

Születések: Hajdú Gábor bérlő, Perce dűlő 58, leány Ilona Zsuzsanna. Pikász Imre erdőtelepítő, Haláp 21, leány Ilona. Arany Mihály keresk. s., Nyil u. 103, fiú István. Tamási Dezső MÁV asztalos s., Luther u. 8, fiú Dezső. K. Szabó Bálint npsz., Gyoma, fiú Sándor. Magos Tivadar városi számtanácsos, Zrinyi u. 4, fiú Miklós. Marton László polg. isk. tanár, Szerencs, leány Idikó Klára. Dr. Bencsik József MÁV pályaoorvos, Török Bálint u., leány Róza. Kovács Gábor kőműves s., Pósa u. 24, leány Erzsébet. Barkó Márton bérlő, Perce dűlő 8, fiú József. Halasi Sándor gazd. cseléd, Bánk 110, fiú László. Oláh János bérlő, Hajdúszóvát, leány Irén. Szolnoki Ignác MÁV lakatos, Vecsés, fiú László Ignác. Bodnár Lajos festő s., Kinizsi u. 73, fiú Barna Béla. Püspök Sándor paplanos, Csapó u. 27, fiú Sándor Zoltán. Horváth László föld-bérlő, Esztár, fiú Péter Pál. Hamar János mezőőr, Monostorpályi út, leány Irén. Kiss István bérlő, Bellegelő 173, leány Klára Idikó. Kiss István bérlő, Haláp 41, leány Margit. Schvarcz Zoltán üveges, képkészítő, Erzsébet u. 52, fiú György. Cseke Sándor npsz., Olajút 57-a, leány Erzsébet Katalin. Kovács Sándor csiszoló s., Nagyvárud u. 25, fiú Lajos Péter. Kiss Bálint mlalomunkás, Jánosi u. 85, fiú Imre. Orosz József npsz., Tordaj Gábor u., leány Róza. Futaki János MÁV mozdonyvezető, Balaton u. 54, leány Zsófia. Szilágyi József tímár s., Borz u. 13, leány Erzsébet Katalin. Rác Sándor npsz., Martinka 60, fiú Mihály. Kozák Mihály npsz., Hajdúszámon, leány Katalin. Balogh István aszfaltozó s., Hajnal u. 2, fiú Tibor. Sívári Péter MÁV órabéres, Gyár u. 4, leány Ágnes. Nagy József tüzelő szerelő, Fülöp u. 13, fiú János. Szikora János tanító, Nádudvar, fiú András. Tóth József bazáros, Maróthy Gy. u. 10, fiú Sándor. Hajzer Bálint npsz., Nagy-csere 31, fiú János. Tunyogi Szűcs Árpád m. kir. kiserletügyi adjunktus, Szent Anna u. 34, fiú Attila Árpád István. Hiripi Lajos m. tisztv., Budapest, leány Erika. Halász Lajos MÁV munkás, Szel u. 12, fiú László János. Bugyinkó Imre kocsis, fiú József. Kis Péter erdőtelepítő, Haláp 63, fiú István. Szigetvári Ferenc MÁV üzemi altiszt, Tóth Árpád u. 60, leány Katalin Erzsébet. Bartha Károly npsz., Májva u. 3, leány Mária Terézia. Major Sándor fm., Kunmadaras, fiú Sándor. Dr. Rétháti Miklós körorvos, Gyüre, leány Gabriella Krisztina.

Eljegyzések: Horváth Gábor fm., Szoboszlai dűlő 11—Nánási Sára, Arany J. u. 20. Szalai László fodrász s., Kincses-hegy u. 33—Báthori Margit, Nyil u. 99. Kass Károly kőműves s., Németh u. 37—Csoma Anna, Márton K. u. 22. Dr. Pethő Ferenc m. tisztv., Pécel—Varjas Ferdinanda Mária, Rothermere u. 12. Király János hentes és mészáros s., Kar u. 29—Szabó Erzsébet, Honti u. 3. Zsifos Mihály MÁV állomás elölj. gyak., Ohatpusztaköcs—Nagy Erzsébet, Széchenyi u. 6. Kiss Ferenc fm., Püspökladány—Komlósi Julianna, Nagyszalonta u. 4. Weissenberg Ernő vaskeresk. s., Szepességi u. 49—Grünfeld Lili, Baltazar D. u. 12. Rembeczki Imre MÁV s. tiszt, Timár u. 19—Pocsai Zsuzsanna, Monostorpályi út 6. Nagy Ferenc gépházi alk., Kisfaludi u. 23—Szabó Erzsébet, Bekecs u. 10.

Házasságok: Tánccos Miklós m. kir. főhadnagy, Kiskunhalas—Roncsik Nóra, Rákosi J. u. 4. Klein Izidor asztalos s., Pacsirta u. 13—Horovitz Berta, Pacsirta u. 13. Somi Károly mulakatos s., Faragó u. 16—Budai Róza, Körte u. 7. Herskovich József keresk. s., Nyirbátor—Fruchter Sarolta, Csapó u. 55. Katona János gazd., Egyek—Zámbó Julianna, Homok u. 31. Balogh Lajos fodrász s., Lónyai u. 15—Szabó Erzsébet, Timár u. 52. Becske-reki Sándor szobafestő s., Nyil u. 130—Magyar Erzsébet, Tánccsics M. u. 53. Csobai Mihály MÁV nyugbérés, Közép u. 12—Bíró Etelka, Közép u. 12. Becz József fm., Fülöp u. 13—Kiss Mária, György u. 8. Forrai István Aladár Lajos Béla karmester, Ujdiósgyőr—Alföldi Margit, Szoboszlai úti bérház. Bartal Géza m. kir. hadnagy, Wesselényi u. 2—Kabi Mária Erzsébet, Leteny. Csöz András ujeágáros, Mórcaz u. 30—Kiss Mária, Mórcaz u. 30. Tóth György alk. munkás, Halas u. 36—Juhász Erzsébet, Halas u. 36. Halottak: Harangi László r. kat. 3 h-

Mielőtt nyaralni megy

biztosítsa lakását, üzletét betöréses-lopás károk ellen!

napos, Kishegyes 1. Csendes József r. kat. 26 éves, Polgár. Horváth Gyuláné ref. 50 éves, Tóth A. u. 50. Elek István ref. 53 éves, Böszörményi út 36. Csendom Margit ref. 39 éves, Borz u. 11. Koncz Istvánné g. kat. 70 éves, Nyugati u. 38. Özv. Tóth Lajosné ref. 82 éves, Kossuth u. 36. Végh Anna r. kat. 25 éves, Teleki u. 606. Papp János ref. 65 éves, Bellegelő 263. Magos Miklós 3 napos, születési klinika, Miklovicz Erzsébet ref. 18 hónapos, Bellegelő 238. Szilágyi Sándor 3 hónapos, Pesti u. 4. Kiss István r. kat. 7 hónapos, Olajút 68. Nagy Ferencné ref. 53 éves, Bellegelő 116. Kallai István ref.

53 éves, Torockó u. 7. Özv. Bihari Mihályné ref. 62 éves, K. Toth u. 7. Balogh József r. kat. 17 éves, Szepes 52. Monori Róza ref. 45 éves, Hajdúdorog. Kertész Lili izr. 32 éves, Csap u. 84. Kovács Felicia r. kat. 27 éves, Budapest. Váradi Rozália ref. 19 éves, Láhner u. 50. Pápai Lajos ref. 84 éves, Domahidi u. 10. Dr. Gass Gyula r. kat. 62 éves, Verböczy u. 6. Tóth Tibor r. kat. 10 hónapos, Kút u. 66. Kiss Róza ref. 46 éves, Timár u. 9. Papp Sándor ref. 59 éves, Király F. u. 6. Kapusi Ferenc 50 éves, Hajdúböszörmény. Galgóczi István r. kath. 14 napos, Salétrom u. 18.



SPORT



Sportnapló

A Bocskay ügyében még mindig nem történt meg a belügyminiszteri döntés. Több oldalról mentőakció indult meg a Bocskay érdekében, de illetékes helyen mindenütt az a kérdés merült fel és arra vonatkozólag szeretnének megnyugtató választ kapni, milyen anyagi alátámasztást, alapozottságot nyújtanak azok a tagok, akik a Bocskay fennmaradását kívánják és tudnak-e reális költségvetést produkálni, ahol a kiadás egyensúlyban van a bevétellel és a régi adósságokat is eltudják-e intézni zökkenő és rázkódás nélkül. Ezen fordul meg a Bocskay sorsa és jövője.

Pedig a Bocskaynak — ha mégis megmaradna és indulna az NB-ben — már szervezkedni kellene, mert Turay, Hárai már meg is vált a Bocskaytól, Móri is távozási szándékot emleget és a pótlásokról, megfelelő erősségű csapat kialakításáról már most kellene gondoskodni.

mert rossz csapattal egy hónap múlva becsukhatja a Bocskay a boltot.

A keleti játékezőknél nagyobbarányú soronkívüli előléptetés lesz a közeli hetekben. Az előterjesztés már felment. Debrecenből 8—10 fiatal játékezőt, akik tavaly ősszel vizsgáztak, lép elő I. fokú játékezővé.

A jövő évi NB és NBB, sőt NBC játékezőkeret is most nyer összeállítást. Több tehetséges fiatal játékező bekerül az NBB keretbe is, míg pár idősebb játékezőt idén kihagynak a keretből. Általában a játékezőknél ragost állítanak fel, ahol a játéktudást, fegyelmességet, alkalmasságot, viselkedést, a testülettel szembeni viselkedést, büntetlenségét stb. mérlegre teszik és ezek alapján állítják fel a rangsort, ami azután a mérkőzésekre kiküldésnél is érvényesül.

22.596-1940. II. sz. HIRDETMÉNY. Az államerdészeti csemetekertek facemete és suháng felelőseit az 1940. év őszén és az 1941. év tavaszán az alábbi feltételek mellett szolgáltatják ki az ezeket igénylő birtokosoknak. I. Alföldi erdők, iasorok, szelvény pászta és fapostortok telepítésére, továbbá kopár és vízmosásos terület beerdősítésére erdei facemete és suháng az államerdészeti csemetekertekből és indokolt esetben, a csomagolási és vasúti állomásra történő szállítási költségek elengedésével ingyen, II. erdőterületek vágásainak és tisztításainak beerdősítésére, továbbá egyéb fásítási célra a 75.000-1940. I. 5. számú hirdetményben megállapított ár, valamint az esetleg felmerülő csomagolási és vasúti való szállítási költségek megtérítése ellenében, III. önkéntes erdőtelepítésekhez, ha a tulajdonos hozzájárul a terület erdőnkénti állománykezeléséhez, erdei facemete az államerdészeti csemetekertben kiszedve teljesen ingyen, IV. végül részletezett területek erdősítéséhez és fásításához szükséges facemeték és suhángok a vasúti szállítási költségek elengedésével szolgáltatnak ki. A 1940. évi őszi erdősítésekhez szükséges facemetéket és suhángokat pedig legkésőbb 1940. július hó végéig, az 1941. évi tavaszi ültetésekhez szükséges facemetéket és suhángokat pedig legkésőbb 1940. október hó végéig az ültetés helyére illetékes m. kir. erdőigazgatóságnál, vagy erdőhivatalnál, m. kir. erdőfelügyelőségél Debrecen városra vonatkozóan pedig a debreceni m. kir. erdőigazgatóság Széchenyi ucca 39. szám alatti helyiségében szóban vagy írásban kell igényelni, alföld fásítási célra 5000 darabot meg nem haladó csemete mennyiségét az első fokú közgazgatási hatóság útján közös kérvényben is lehet igényelni. Az igénylésben meg kell jelölni a beültetendő terület helyét, minőségét, kiterjedését, a szükséges csemete, illetőleg suháng faj-

táját, korát, mennyiségét, az ültetés idejét, az igénylő pontos címét, végül, hogy a csemete, illetőleg suháng a közölt (I.—IV.) feltételek melyike szerint volna kiszolgáltandó. Tavaszi ültetésre igényelt csemetéket március és április hónapban az őszi ültetéshez igényelt csemetéket pedig október és november hónapban szolgáltatják ki az államerdészeti csemetekertek. Csemeték, suhángok áráról és a kiszedési költségekről részletes tájékoztatást a városvezetés kifizetésre hivatkozott nyújtanak. Debrecen, 1940. május 24. Polgármester. 624-1940. sz.

Könyvesház

ABESSZINIA UJ ARCA
Ratkóczy Tibor könyve

Nemrégiben jelent meg a magyar könyvpiacra ez a valóban páratlan érdekességű könyv, amely az új Abesszinia arcát, mindennapi életének valóságát mutatja meg. A könyv maga nem az elméleti kérdések csoportosítását tűzte célul maga elé, hanem az újságíró szemével nézve, személyes tapasztalatok alapján meglátott és megismert életet, embereket és állatokat adja ügyesen megszerkesztett riportregényben. Abesszinia valamikor a rejtelmek országa volt. A kifelé eldugott élet, befelé a rabszolgaságot, szociális elnyomást, primitív mindennapot jelentette. Az olasz hódítás ebbe a sötét és zárt világba új rendet, emberi méltóságot vitt azoknak az emberpáriáknak, akik nem éltek, csak tengődtek és hatalmas, nagymértékben szociális gyarmatországot teremtett. A Debrecenben is nagyon jól ismert Ratkóczy Tibor könyve gyorsan pergett filmkockákban adja ennek a nagy életiraknak a fejlődését és mindvégig lebilincselően tartja fenn az érdeklődést. A könyvnek igen nagy és megérdemelt sikere van.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

KARDOSS IGAZGATÓ
MEGKEZDTE A SZEGEDI TARSULAT
SZERVEZÉSÉT

Kardoss Géza igazgató megkezdte az önállóvá lett szegedi színház társulatának szervezését. Eddigi szerződéséi között három ismerős nevet találunk. Leszerződött szubrettnek Jatzkó Ciát, — táncoskomikusnak pedig Szokoly Gyulát. Krémer Böske társalgási színésznője lett.

Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznapi napokon Budapest I. műsorán

6.45: Torna — 7: Hírek, Közlemények. Hanglemek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek.

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 4.

Budapest I.
6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. Közlemények. Hanglemek. — 10: Hírek. — 10.20: 1. Titok. 2. Hienák. Bartók József elbeszéléseiből. Felolvasás. — 10.45: Rejtélyek a városligeti „Fut” sirmelék körül. Irta Heltai István. Felolvasás. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Időjárásjelentés. — 12.10: Bányóczy Erzsébet hegedűl, zongorakísérettel. — 12.40: Hírek. — 12.55: Solyomossy Margit, az Operaház tagja énekel zongorakísérettel. — 1.20: Időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 1.30: A Rádió Szalonzenekara. — 2.30: Hírek. — 2.45: Műsorismertetés. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 4.15: Ruszin hallgatóinknak. „Csokonai és Berzsenyi”. Irta Párkányi Oszkár. Felolvasás. Majd hanglemek. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5.15: A magyar—német válogatott atlétikai mérkőzés. Dr. Szerbák Etelka előadása. — 5.30: Fáyol Jancsi cigányzenekara. — 6: Aldoat és győzelem. Vitéz Somogyváry Gyula előadása. — 6.15: Koréh Endre, az Operaház tagja énekel, zongorakísérettel. — 6.45: „A kedves”. Szilassy Gyula magyar költők szerelmes verseiből ad elő. — 7.15: Hírek. — 7.25: Furulyaszó. Hangjáték. Irta Babay József. Rendező Csánady György. Február hatodikú adásunk megismétlése. Hangfelvétel. — 7.45: Amiről mindenki beszél. — 8.10: Az Operaház Zenekara. Vezényel Dohnányi Ernő. — 8.40: Zsidovics Tibor ruszin nyelvű előadása a debreceni nyári égyetemről. — 9.40: Hírek. — 10.10: Közvetítés az Ostende kávéházából. A rajkózenekar muzsikál. — 11.25: Humoros számok hangfelvételről. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

4.15: Filmszámok hangfelvételről. — 6.45: Balázs Gyula dr. magyar nótákat zongorázik. — 7.15: Hanglemek. — 8: Hírek. — 8.05: A József nádor 2. hónapig gyalog ezred zenekara. Vezényel Seregi Artur. Közvetítés a városligeti Fővárosi Pavilonból. — 9.15: Természettudomány és kultúra. Koczás Gyula dr. előadása. — 27.302-1940. IV.

HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémián az 1939—40. iskolai évben egy városi alapítványi hely megüresedett. Az alapítványi tandíjmentességét és ingyenes ellátást biztosít. A megüresedett alapítványi helyre a pályázatot meghirdetem és felhívom az érdeklődőket, hogy az alapítványi hely elnyerése iránti kérelmeket legkésőbb folyó évi augusztus hó 31. napjáig a polgármesteri iktatóhivatalba (Városháza földszint 5. szám) adják be. A jelzett határidőn túl beadott, vagy kellőképpen fel nem szerelt kérvényeket figyelembe nem veszem. A pályázati kérvényhez csatolni kell: illetőségi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokat, továbbá családi és vagyoni körülményeket igazoló hatóság bizonyítványokat is. Debrecen, 1940. június 20. Polgármester.

KÖZGAZDASÁG

CSENDESEBB A KUKORICAPIAC

A kukoricapiac csendesebb lett a forgalom, mert mérsékelt volt a kereslet. Miután azonban a kínálat változatlanul tartózkodó, a tiszántúli és a más származású kukorica újabb 10 fillérrel drágult, míg a közraktár kukorica ára 10-15 fillérrel emelkedett. A gyengébb minőségű közraktári kukoricát eddig nem szívesen vásárolták, a kínálat hiánya miatt azonban most a kukorica is könnyebben értékesíthető.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaki, fehérmegyei, dunántúli, kiskalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.60-16.85, más származású 16.80-17.05.

Takarmányárpa: la 65-66 kg-os 18.60-18.85, közepminőségű 18.10-18.35.

Kukorica: tiszántúli állomásról 27.10-27.40, egyéb állomásról 26.20-26.35, Budapest közraktár 26.00-26.15.

DEBRECENI TERMÉNY ÉS TAKARMÁNY ÁRAK

Lucerna 9.00-13.00. Széna 8.50-9.00. Lóhere 8.00-10.00. Szalma rozs 5.00.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 70 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 3 darab. Az irányzat változatlan. Árak: angol tökesertés 136, exportzsír márkázott 190 fillér kg-ként.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 13.05-13.20. Dinár 7.60-7.90. USA dollár 344.10-350.10. Francia frank 6.10-6.25. Kanadai dollár 301-306. Cseh-morva protektorátus 11.45-11.80.

(20 K-nál nagyobb címletek kivételével.) Szlovákia 11.55-11.90 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével). Leu 3.20-3.40. Léva 3.30-3.60. Lira 17.40-17.90. Svájci frank 77.60-78.60.

A fogyasztók részére kiszolgáltatott adóköteles petróleum mennyiség megállapítása

A m. kir. Kereskedelem és Közlekedési Miniszter Ur az áruellátás biztosítása tárgyában kiadott 3000/1940. M. E. számú rendeletben nyert felhatalmazás alapján, úgyszintén a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur a következőket rendelte:

Aki az 1939. évi július hó 1. napja és az 1940. évi július 1. napja között adóköteles petróleumnak fogyasztók részére eladásával iparszerűen foglalkozott, köteles az említett egy évi időszakban fogyasztóknak kiszolgáltatott adóköteles petróleum mennyiségét — havonként részletezve — annak a községnek az előjáróságához, illetőleg annak a városnak a polgármesteréhez, amely községnek (városnak) a területén az illető hónapban telepe (üzeme) volt, tehát Debrecenben a közlemezési ügyosztálynál (Ferenc József út 26. sz. a. A) lépcső, I. em.) az ott díjmentesen kapható „bejelentő lap”-on legkésőbb az 1940. évi július hó 6. napjáig bejelenteni. A továbbárusítóknak kiszolgáltatott adóköteles petróleum mennyiségét a bejelentésbe nem szabad felvenni.

Fogyasztók részére kiszolgáltatottak kell tekinteni az ipari célra kiszolgáltatott, valamint a saját üzletben, üzemben, gazdaságban vagy háztartásban felhasznált adóköteles petróleum mennyiségét is.

A bejelentésben, illetőleg kimutatásban az adóköteles petróleum mennyiségét kilogramokban kell feltüntetni. Tájékoztatásul jelzem meg, hogy csak az a petróleum adómentes, amelyet a rendeletben megszabott célokra a m. kir. pénzügyi hatóságok külön rendelkezéssel utalványoznak egyes nagyfogyasztók számára.

BÉRBEADÁSI HIRDETMEY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Vajdapolos elnevezésű, összesen 938 kat. hold 246 n. ö. területű városi ingatlan, amely áll 325 kat. hold 838 n. ö. szántóból, 22 kat. hold 1132 n. ö. rétöl, 572 kat. hold 316 n. ö. legelőből, 11 kat. hold 198 n. ö. útból, 2 kat. hold 1013 n. ö. csatornából és 3 kat. hold 1549 n. ö. majorból, a rajta lévő felülépítményekkel, ú. m.: lakóház, cselédlakás, istálló és magtár, ökoristálló, disznóól, artézi kút és gemeskút 1940. évi október hó 1-től kezdődőleg 1941. évi szeptember hó 30-ig terjedő egy évre nyilvános szóbeli árverés útján haszonbérbeadásra kerül.

Az árverés 1940. évi július hó 10-én délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében tartatik meg.

A haszonbér a megajánlandó bázamennyiségek debreceni paritású egyenértéke negyedévenként előre fizetendő. Azonkívül fizetendő a biztosítási díjak, viszályozási költségek, adók és egyéb közterhek.

Övaddékként egyévi haszonbérnek és közterheknek megfelelő összegnyújtandó készpénzben, takarékbetétkönyvben, garancia levélben, vagy ingatlanra leendő jelzálogjogi bekebelezéssel, amely esetben az egyévi haszonbér és közterheknek megfelelő fedezet szükséges.

Bánatpénzül a kikiáltási árak 10 százaléka teendő le az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál.

Abérbeadásra kerülő ingatlanra vonatkozó egyéb adatok és részletes árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők.

Debrecen, 1940. július 3.

Polgármester.

HIRDETMEY.

Katonai szolgálatra behívott személyek cukorjegyei.

Értesíti a Közlemezési Ügyosztály az érdekelteket, hogy a 155.000-1940. F. M. sz. rendelet 13. paragrafusa értelmében katonai szolgálatra behívott személyek cukorjegyeiket a Közlemezési Ügyosztálynak visszaszolgáltatni tartoznak.

Amennyiben a katonai szolgálatra bevonult egyén a katonai közlekezésben nem vesz részt, és ugyanazon község (város) területén teljesít szolgálatot, ahol polgári lakóhelye van, cukorjegyét nem tartozik visszaszolgáltatni. Ha más község (város) területén teljesít katonai szolgálatot, cukorjegyét visszaszolgáltatni köteles, de jogosult élelmezési kijelentőt kérni és annak alapján szolgálati helyén cukorjegyét igényelni.

Debrecen, 1940. július 3.

Polgármester.

— Értesítjük a t. fogyasztóközönségünket, hogy Batthyány ucca 17. sz. alatti elárúsító üzletünket a jövőben déli fél 2-től fél 4 óráig zárva fogjuk tartani. Az üzletben elhelyezett panaszíródnak és pénztárnak ezen ebédidőn kívül az eddigi hivatalos órák alatt a t. közönség rendelkezésére áll. Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Levelezés

Ramminger

fodrásmester új telefonszáma: 37-41. 993

Margit-szálloda

a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák. Bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon: 10-24. 138

Állást keresők

Feltétlenül

megbízható, házias, főzéshez, üzemhez, varráshoz értő ötvényes izr. úriasszony könnyebb munkát, magános gondozását vállalná szerény feltételek mellett. Cím a kiadóban. 1006

Házi

varrónő bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazással, Arany János ucca 15. 2132

Betöltendő állás

Előkelő fővárosi nagyvállalat debreceni fiókja részére lehetőleg érettségizett, intelligens gyors és gépirónót keres. Az állás estleg később nyugdíj-jogosultsággal jár. Pályázatot „Legalább 150 szótag” jellegűre a kiadóhivatalba kérünk.

Mindenes

bejárónő, esetleg főzni tudó, felvételek azonnalra, reggel 7-8-ig vagy este 8-ig. — Weisz fogtechnikus, Piac u. 81. I. em.

Gépész

és fűtő felvétetik, Ehrenreich Sámuel, Arany János ucca 37.

Ingatlan

Családi

háznak alkalmas két uccára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni Erzsébet ucca 14. 515

Kiadó lakás

Uccai

szép bútorozott szoba 1-2 személy részére fűtőszobával kiadó. Cím kiadóban. 982

Lakást keresők

Kétszobás,

szerény lakásért három hónapra előre fizet pontos fizető. Címet a kiadóba kéri leadni. 1056

Egy

éltes nyugdíjas asszony udvari egyszerű szobát keres. 1020

Vétel

Ócskavasat,

mindenféle fémárut, Csapó u. 89., vasudvarban, valamint István úti telepemen. Csonot vásárolok, Fischer, Telefon: 28-59. 406

Eladás

Tökéletes

szépségű keleti perzsaszőnyeg eladó. Megtekinthető 2-5-ig, Miklós u. 13. 1065

Szepességi

len fehér 6 személyes nagymeretű abrosz eladó, Kút u. 138. 4-ik ajtó. 996

A 29.100/1940. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelettel minden fűszerüzletben ki függeszteni kötelezett, mintegy 400 fűszert és élelmiszer magában foglaló

fűszer- és élelmiszer árjegyzék

megjelent és kapható

TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁG nyomdájában,

NAGY KÁROLY GRAFIKAI MŰINTÉZETÉBEN Piac ucca 49.

Eladó

más elfoglaltság és katonai bevonulás miatt tíz méheslád Balog-rendszerű rakodó kaptárakban. A családok erősek, mézesek, teljes lépkészlettel, a mézterhez hízaló lépek. Szőlősi András méhész. Büdzentimihály, Kossuth u. 61. Állomáshoz 60 perc távolság. 1061

Tölgytűzifa

ölenként kapható a szentgyörgyi erdőkitermelésben. Utalvány váltható Békési és Löw cégnél, Homokkert, Bánffy u. 4. Telefon: 19-45. 1042

Ajánlat

Ne dobja el

őcska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2668

Óra-

és ékszerüzletemet Ferenc József út 87. szám alá helyeztem. Altman Sándor ékszerész. 1066

Tűzifát, szenet

már most vegyen, hogy jó fűtőanyaga biztosítva legyen Vágó József tűzifa-szenkereskedőnél. — Margit-fürdő mellett. Új telefonszám: 37-24. 1046

Jégszekerény,

írógép, rádió, varrógép teniszrakett, táskagrámofon legolcsóbban, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. 907

Költözőkódéseket

más szállítmányozásokat is felelősség mellett a legszolidabban végez Fröhlinger Mihály szállító, Simonffy ucca 30. Telefon: 26-62. 967

Fontos

okmányairól készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól Műszaki Fotólaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Poloskairást

ciángázzal, lakások átviszgalását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 1052

Uj

libát egészben a legolcsóbban Heisznl, Simonffy u. 5.

Sodronyágybetétek,

drótkerítések, drótfonatok, drót padlásreteszek, vaságyak, mosdók, állófogások készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. 547

Rádió

Rádió

és villanyzerelési vállalat, Miklós ucca 8., keresztépület. Felelősség mellett vállall villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

Ellátás

Hungária-pensió

Családi otthon, kiténő konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. —

Különféle

Házi

varrást vállalk, felső és hérménuvarrást. Cím a kiadóban. 1057

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság. Vállalat. — Nyomta a könnynyomtatás feltalálásának 500. évében: Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. sz.

Óriási to... saládokat

Angli... fegyver... jében... rol hadi

Ne

Bukarest, júli... román kormány... kező: Miniszter... lyettes miniszte... ügyminiszter: M... gi miniszter Har... mány jellege: n... ta és vasgárdist... Bukarest, júli... irati Iroda.) Az... nagy része volt... illetve volt vasg...

Az román

Bukarest, júli... Iroda.) Az új ro... talos listája a kö... Miniszterelnök... terelnök Mihali... miniszter Manoi... belügyminiszter... ztvédelmi minis... nok, légügyi és... ter Paish ellent...

Németo... g nem ig... ománian

Róma, július 4... berlini jelentése... talos körökben... cáfolják egy am...

Telje... Koloz

Kolozsvár, júli... kolozsvári és tem... utasította a lakos... közö intézkedése... mazza az általáno... csolatos rendelkez... Ennek értelméb... lakásokban, min... üzemekben alkalm...

Torlódá... kolozsvá

Kolozsvár, júli... itteni vasúti állon... ást idéztek elő... nyok, valamint Er... ból Romániába v... rus román köreibe... gok és tisztviselő... sából arra követk... román kormány ta... az ország területi... megőrzését. (MT)